

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 04 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
03.07.2017 В Красноярском крае мужчина облил бензином и поджёг директора предприятия за невыплату зарплаты	4
03.07.2017 Сотрудникам Дарасунского рудника в Забайкалье все еще должны миллионы (Забайкальский край)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	Error! Bookmark not defined.
04.07.2017 Шахтеры спешат на Горбатый мост. Гуковские горняки требуют выплатить еще 300 миллионов.....	Error! Bookmark not defined.
СОКРАЩЕНИЯ	5
03.07.2017 Сотрудники тюменского завода пожаловались, в том числе в инспекцию труда, на массовые увольнения	5
03.07.2017 Четыре тысячи новосибирцев попали под сокращение с начала года	6
МИНТРУД РФ	6
04.07.2017 Система инжиниринга позволит повысить производительность труда - Минтруд	6
04.07.2017 Безработица сократилась.....	8
03.07.2017 Минтруд разъяснил содержание подписанного Путиным закона об условиях труда для подростков	8
03.07.2017 Число вакансий для школьников на каникулах за два года сократилось почти на 100тыс....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
04.07.2017 Госинспекция труда проверяет предприятия транспорта Липецкой области	9
04.07.2017 При строительстве дороги в Инзе рабочий упал с 4-метровой высоты	10
04.07.2017 При строительстве дороги в Инзе рабочий упал с 4-метровой высоты	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
04.07.2017 Окружающую среду защищают "чек-листами"	10
04.07.2017 Цифры в глазах. Внезапная любовь Владимира Путина к цифровой экономике двигает горы	12
03.07.2017 Инвалидам, травмированным на производстве, помогут с работой	13
03.07.2017 Поликлиники и пациенты пока не готовы полностью перейти на электронный формат	14
03.07.2017 В России уровень теневой экономики сохранится и к 2025 году	15



03.07.2017 Более 250 тыс. человек планируется привлечь на Дальний Восток до 2025 года..... 19



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

03.07.2017

В Красноярском крае мужчина облил бензином и поджёг директора предприятия за невыплату зарплаты

Житель города Назарово Красноярского края облил бензином и поджёг директора после отказа выплатить зарплату.

"15 июня 2017 года около 10 часов утра в следственные органы поступило сообщение о том, что из офиса одного из предприятий, расположенных в промышленной зоне города Назарово, в тяжёлом состоянии с многочисленными ожогами госпитализирован 29-летний предприниматель", - передаёт kp.ru со ссылкой на пресс-службу ГСУ СК России по Красноярскому краю.

Обвиняемый работал в строительной бригаде один месяц. Сообщается, что ему выплатили только половину положенной суммы.

Директор предприятия Антон Степанов получил ожоги около 30% тела, он несколько дней провёл в реанимации. По словам врачей, сейчас жизни потерпевшего ничего не угрожает.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье "Покушение на убийство".

https://russian.rt.com/russia/news/405428-krasnoyarskii-krai-muzhchina-benzin?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

03.07.2017

Сотрудникам Дарасунского рудника в Забайкалье все еще должны миллионы (Забайкальский край)

Бывший гендиректор ООО «Дарасунский рудник» Юрий Бусыгин дисквалифицирован

Прокуратуре Тунгокоченского района (Забайкальский край) удалось помочь десяткам рабочих ООО "Дарасунский рудник" получить недоначисленную им **зарплату**, но сумма **долга** все еще велика. Такой вывод можно сделать из официального сообщения прокуратуры Забайкалья.

"В настоящее время прокуратурой направлено в суд 216 исковых заявлений в интересах 281 работника на сумму около 13 млн рублей. На сегодня судом рассмотрено и удовлетворено 132 заявления прокурора на сумму более 4 млн рублей", - отметила заместитель прокурора Тунгокоченского района Наталья Михаэлис. По ее словам, долги образовались в связи с необоснованным применением коэффициента трудового участия.



Также известно, что 30 июня мировой суд Тунгокоченского района признал виновным бывшего генерального директора ООО "Дарасунский рудник" Юрия Бусыгина в **задержке зарплаты** (апрель-май 2017 года) и назначил ему наказание в виде дисквалификации сроком на 1 год.

Как уже сообщало ИА REGNUM, в мае 2017 года **шахтеры** Дарасунского рудника объявили **забастовку**: они отказывались покидать шахту из-за **невыплаты заработной платы**. Полпред президента Сергей Меняйло тогда прервал свой визит в Бурятию и отправился к шахтерам. Совместными усилиями местных властей и полпреда работников удалось уговорить прекратить акцию протеста. Однако политолог Анатолий Савостин, комментируя произошедшее, заявил, что смысл этого "чиновничьего слета" ему не совсем понятен, ведь проблема не только и не столько в **задержке** то ли **зарплаты**, то ли аванса, а в том, что собственник планирует закрыть рудник как убыточный.

Первая информация о выплате долгов появилась 18 мая, в день окончания забастовки: на расчетный счет организации поступили финансовые средства на частичную выплату заработной платы в размере 14 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2295752.html>

СОКРАЩЕНИЯ

03.07.2017

Сотрудники тюменского завода пожаловались, в том числе в инспекцию труда, на массовые увольнения

Сотрудники обанкротившегося предприятия «Тюменстальмост имени Тюменского Комсомола» заявили о том, что их заставляют увольняться по собственному желанию. По их словам, без какой-либо компенсации покинуть завод решили около 600 человек (около половины из тех, кто работал на предприятии).

«Предложили написать заявления на увольнение, многие написали, порядка 600 человек. Я отказалась, после чего мне блокировали доступ на предприятие. Представители Рыбасовой (Елена Рыбасова, конкурсный управляющий, — прим. ред.) пришли, сказали, либо я пишу заявление [на увольнение] по собственному желанию, либо меня уволят за прогулы. На завод не пускают руководителя Александра Забарского, учредитель «Фоники» Сергей Полевиков тоже не может пройти на территорию. Нам заявляют, что завод будет продан», — рассказала Накануне.RU главный юрист «Тюменстальмоста» Олеся Федорова.

Журналист РБК Тюмень пытался дозвониться до организации, но сделать это не удалось. В адрес **Государственной инспекции труда по Тюменской области** направлены вопросы по данной ситуации.

В пресс-центре Западно-Сибирского банка Сбербанка (по иску кредитного учреждения завод был признан банкротом) РБК Тюмень подтвердили ранее озвученные сведения о том, что не обладают информацией о незаконных



увольнениях. «Процедура конкурсного управления жестко регламентирована и регулируется действующим законодательством России. Если данные факты действительно были, то правоохранительные органы это установят. В части ужесточения контрольно-пропускных мер, данный факт имеет место быть, что в первую очередь связано с необходимостью сохранить ценности завода и документы. Со среды организован их вывоз с завода, что и так усугубляет сложившуюся ситуацию. Насколько нам известно, по данным фактам конкурсным управляющим подготовлены заявления в правоохранительные органы», — говорится в официальном заявлении банка.

<http://t.rbc.ru/tyumen/04/07/2017/595b5efd9a794785d46e9aab>

03.07.2017

Четыре тысячи новосибирцев попали под сокращение с начала года

С 9 по 23 июня число вакансий в Новосибирской области увеличилось на 600 единиц. Уровень официальной безработицы составляет 1% от численности рабочей силы, сообщает пресс-служба **Минтруда** по Новосибирской области. Власти насчитали в Новосибирской области практически четырнадцать тысяч безработных. Отмечается, что под сокращение с начала года успели попасть уже более четырех тысяч человек.

<http://skoronovosti.ru/novosibirsk/2017/07/03/522976-chetyre-tysyachi-novosibirtsev-popali-pod-sokraschenie-s-nachala-goda.html>

МИНТРУД РФ

04.07.2017

Система инжиниринга позволит повысить производительность труда - Минтруд

Минтруд предлагает создать систему инжиниринга организации труда, которая позволит увеличить производительность труда к 2025 году и не приведет к росту безработицы, сообщил ТАСС министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

Ранее газета "Ведомости" сообщила, что Минэкономразвития представило проект программы повышения производительности труда в России. У программы будет две задачи: повысить производительность труда и поддержать тех, кого уволят. По данным издания, Минэкономразвития на программу просит 29 млрд рублей из бюджета до 2020 года, большая часть из этих средств пойдет на решение проблемы безработицы. Это совместный проект, который Министерство экономического развития реализует с Министерством труда, Министерством промышленности и торговли, Министерством финансов.



"В частности, мы предлагаем создать инфраструктуру разработки и внедрения в практику методологии инжиниринга организации труда на базе ВНИИ труда **Минтруда** России. По существу он будет Центром компетенций научной организации труда", - сказал **Топилин**.

Также ведомство предлагает сформировать постоянно актуализируемую информационно-аналитическую базу инновационных технологий и инструментов организации труда. В этой базе будут собраны лучшие российские практики повышения производительности труда, оценка эффективности трудозатрат, оценка эргономики, актуальные данные по нормам и нормированию труда, сокращению потерь рабочего времени.

Минтруд также предлагает создать систему подготовки специалистов по инжинирингу организации труда.

"Мероприятия по повышению производительности труда не вызовут роста безработицы. Наш план предусматривает разработку программы поддержки занятости, включающую совершенствование работы органов занятости, обучение высвобождаемых работников, стажировку, организацию временной занятости, поддержку предпринимательской активности", - отметил **Топилин**.

Травматизм и профзаболевания

Существенное влияние на производительность труда оказывают потери фонда рабочего времени в результате производственных травм и профзаболеваний, отмечают в министерстве. Поэтому **Минтруд** считает необходимым сфокусироваться на решении вопросов, связанных с улучшением условий труда и снижением травматизма на рабочих местах.

По экспертным оценкам, только в 2016 году такие потери составили около 450 млрд рублей в денежном выражении.

Министерство в первую очередь предлагает обеспечить разработку методологии оценки потерь рабочего времени в результате производственного травматизма и профзаболеваемости. В дальнейшем будут предложены типовые решения для устранения вредного воздействия факторов производственной среды.

Министерство предлагает развивать систему социального страхования от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

"Кроме того, мы предлагаем новое направление экономического стимулирования работодателей к улучшению условий труда - частичное субсидирование за счет средств Фонда социального страхования России процентной ставки по кредиту на модернизацию основных фондов, обеспечивающую улучшение условий труда", - рассказал **Топилин**.

Для реализации предложенных мер потребуется внесение изменений в Трудовой кодекс в части совершенствования механизмов предупреждения производственного травматизма и профзаболеваемости.



04.07.2017

Безработица сократилась

821 130 безработных зарегистрировано в России с 21 по 28 июня, сообщает **Минтруд**. Таким образом, по данным ведомства, безработица сократилась на 1,1 %. Безработных стало меньше в 76 регионах. Более всего их численность снизилась в Приморском крае, Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах.

В шести регионах безработица, напротив, выросла, наибольший ее рост пришелся на Севастополь и Ростовскую область. Интерфакс

Ведомости

03.07.2017

Минтруд разъяснил содержание подписанного Путиным закона об условиях труда для подростков

Подписанный президентом РФ Владимиром Путиным **закон**, уточняющий условия **труда** для подростков 14-15 лет, в частности дает возможность заключения трудового договора с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого **труда**, не причиняющего вреда его здоровью, пояснили РИА Новости в **Минтруде** РФ.

Путин подписал **закон**, вносящий изменения в части регулирования продолжительности рабочего дня несовершеннолетних, соответствующий документ опубликован на портале официальной правовой информации в субботу.

"Устранен пробел в **законодательстве** в части установления продолжительности ежедневной работы (смены) с работниками в возрасте от четырнадцати до пятнадцати лет - не более 4 часов. Ранее продолжительность рабочей смены была прописана только для лиц от 15 до 16 лет и от 16 до 18 лет", - рассказали в **Минтруде**.

Также, по данным ведомства, уточнены условия заключения трудового договора с лицами, достигшими возраста четырнадцати и пятнадцати лет.

"В частности, указано на возможность заключения трудового договора с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого **труда**, не причиняющего вреда его здоровью (с письменного согласия одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства). А также сделано прямое указание на возможность **трудоустройства** лиц, достигших возраста пятнадцати лет и оставивших общеобразовательную организацию до получения основного общего образования или отчисленных из указанной организации, но с уточнением, что они при этом продолжают получать общее образование в иной форме обучения", - рассказали в **Минтруде**.

Как уточнили в министерстве, **закон** вступает в силу с 11 июля 2017 года.



РИА Новости.

03.07.2017

Число вакансий для школьников на каникулах за два года сократилось почти на 100тыс.

Число официальных вакансий, предлагающих временную подработку для школьников в период каникул, за последние два года сократилось в России почти на 100 тыс. Об этом сообщил глава департамента занятости населения **Минтруда** РФ Михаил Кирсанов в ходе круглого стола, посвященного проблемам трудоустройства детей на каникулах.

"В 2016 году в целом по Российской Федерации на временное трудоустройство было трудоустроено 588 тыс. несовершеннолетних граждан. Это ниже, чем в 2015 году - тогда было 610 тыс., и чем в 2014 году - тогда было 674,5 тыс. граждан трудоустроено через органы занятости. Это говорит о том, что, похоже, предложения рабочих мест потихоньку сжимаются", - сказал Кирсанов.

Глава департамента подчеркнул, что "количество вакансий, которые предоставляются работодателями, крайне недостаточно, чтобы удовлетворить потребность ребят в подработке".

По его словам, это не означает, что дети стали меньше работать на каникулах, просто они трудоустраиваются нелегально.

Наиболее популярные вакансии для подработок школьников на каникулах предлагаются в сфере озеленения и на мероприятиях с патриотическим уклоном, добавил он. **

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.07.2017

Госинспекция труда проверяет предприятия транспорта Липецкой области

Государственной инспекцией труда в Липецкой области, во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец и приказа Федеральной службы по труду и занятости, продолжаются внеплановые проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих пассажирские перевозки автомобильным транспортом на территории Липецкой области, по вопросам соблюдения прав водителей на труд и отдых, а также на своевременную оплату труда и безопасные условия труда.

За период с апреля 2017 года по июнь 2017 года проведена 31 такая проверка, в том числе в отношении индивидуальных предпринимателей – 17 проверок, в отношении юридических лиц – 14 проверок.

По результатам проведенных надзорных мероприятий выявлено в общей сложности 146 нарушений требований трудового законодательства. Наибольшее количество нарушений составляют нарушения по вопросам оплаты и



нормирования труда, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, обучения и инструктирования по охране труда, проведения медицинского освидетельствования работников.

На устранение выявленных нарушений работодателям выдано 36 обязательных для исполнения предписаний, а должностные и юридические лица, их допустившие, привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 428 тысяч рублей, сообщает Госинспекция труда Липецкой области.

<https://gorod48.ru/news/446578/>

04.07.2017

При строительстве дороги в Инзе рабочий упал с 4-метровой высоты

В Ульяновской области инженер упал с четырехметровой лестницы и сломал себе ребра

Комиссия под председательством специалиста **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области завершила расследование несчастного случая, произошедшего 25 мая этого года с инженером электросвязи ООО «Телекомсервис» на участке строящейся автодороги в Инзе. Как сообщают в ведомстве, при выполнении работы по обрезке кабеля рабочий отступил и упал с лестницы высотой четыре метра на землю, в результате чего получил закрытый перелом ребер.

<http://skoronoosti.ru/ulyanovsk/2017/07/04/523604-pri-stroitelstve-dorogi-v-inze-rabochij-upal-s-4-metrovoj-vysoty.html>

04.07.2017

При строительстве дороги в Инзе рабочий упал с 4-метровой высоты

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.07.2017

Окружающую среду защитят "чек-листами"

Надзор в сфере природопользования к 1 июля 2018 года полностью переведут на так называемые чек-листы. Специальные опросники позволят выяснить, соблюдаются ли на предприятии ключевые требования законодательства. Выйти за рамки контрольных вопросов инспектор не сможет. Эксперты считают, что чек-листы не только защитят окружающую среду, но и оградят предпринимателей от лишних проверок. В прошлом году Росприроднадзор провел их 15,5 тыс. Причем в экологической сфере надзорные функции дублируются сразу несколькими ведомствами.



Внедрение чек-листов - часть проекта по систематизации требований, соблюдение которых инспекторы проверяют у предпринимателей. В Росприроднадзоре "Известиям" рассказали, что работа по использованию проверочных анкет ведется в рамках приоритетного проекта "Систематизация, сокращение количества и актуализация обязательных требований".

- Чек-листы представляют собой единый документ, который содержит все обязательные требования, проверяемые Росприроднадзором, с указанием конкретных структурных единиц нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования. Применение чек-листов позволит значительно повысить прозрачность контрольно-надзорной деятельности, - отметили в Росприроднадзоре.

Куратором проекта в правительстве назначен министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов. Он рассказал "Известиям", что чек-листы ограничат проверки определенным перечнем вопросов. Выйти за их рамки инспектор не сможет. В чек-листы будут входить только те вопросы, которые позволяют проверить исполнение наиболее значимых требований с точки зрения угрозы причинения вреда. Требование будет включено в опросник, только если в случае его нарушения могут пострадать люди, животные и растения, окружающая среда, объекты культурного наследия или если создается угроза безопасности государства.

Член координационного совета Экологической палаты РФ Александра Аставина назвала введение чек-листов "современным шагом, который позволит оперативно мониторить ситуацию по основным требованиям законодательства".

В общей сложности в российском законодательстве насчитывается около

2 млн обязательных требований. Их ревизия, по оценкам экспертов, займет до пяти лет.

Для государственного геологического надзора, надзоров в области охраны атмосферного воздуха и водных объектов, экологического и земельного надзоров нововведения вступят в силу с 1 октября 2017 года. А для лесного и охотничьего надзоров, надзоров в областях охраны особо охраняемых природных территорий и объектов животного мира, а также пожарного надзора в лесах новые правила заработают с 1 июля 2018 года. Соответствующее постановление правительства подписано премьер-министром Дмитрием Медведевым.

При этом уже сегодня можно говорить о сокращении числа проверок Росприроднадзора. По данным Минэкономразвития, за два года их количество уменьшилось на 19% (с 19,2 тыс. проверок в 2014 году до 15,5 тыс. проверок в 2016-м).

По словам Александры Аставиной, для предприятий ограниченность вопросов чек-листа даст определенные гарантии с точки зрения защиты от злоупотреблений надзорных органов.



- Использование проверочных листов поможет нам, с одной стороны, повысить защищенность наших граждан и государства в целом, а с другой - снизить административные и финансовые издержки предпринимателей и оптимизировать ресурсы надзорных органов. Ведь из тысяч существующих требований предстоит отсечь ведущие к наибольшим затратам для бизнеса и бесполезные с точки зрения обеспечения безопасности жизни граждан. Требования, которых нет в чек-лисах, инспекторы проверять не смогут. Проверочные листы должны быть предварительно опубликованы в понятном формате. Таким образом, сама работа инспекторов станет значительно прозрачнее, - уверен министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

Член Экспертного совета при правительстве РФ Александр Брагин рассказал "Известиям", что многие нормативы ввиду разного уровня регулирования противоречивы. Также в экологической сфере дублируются надзорные функции - их осуществляют сразу несколько ведомств: Роспотребнадзор, Росприроднадзор, Ростехнадзор и **Роструд**. Чек-листы же заставят инспекторов приходить к предпринимателям со строго определенными требованиями. Благодаря их публикации в открытом доступе бизнес в дистанционном режиме сможет самостоятельно проверять себя и оперативно устранять нарушения.

Известия

04.07.2017

Цифры в глазах. Внезапная любовь Владимира Путина к цифровой экономике двигает горы

Внезапная любовь (или болезнь, в терминологии Игоря **Шувалова**) Владимира Путина к цифровой экономике логичным образом двигает горы - чиновники суетятся, пишут программы развития, считают необходимые расходы. Внимание Кремля - это ресурс, на который надеются авторы системных (во всех смыслах) реформ. Но внимание это рассеянное; поэтому сегодня цифровую экономику активно любят все, от стартаперов и депутатов Госдумы до ФСБ и Совета безопасности.

В Госдуме работает совет по законодательному обеспечению развития цифровой экономики. В мае Путиным подписана "Стратегия развития информационного общества" на 2017-2030 гг. Программа ЦСР Алексея **Кудрина** содержит большой блок, посвященный цифровой экономике, предлагает тратить на ее развитие из всех источников до 30% ВВП в год и надеется на централизованное проведение реформ в жизнь. Совет безопасности РФ 30 июня обсудил развитие цифровой экономики, констатировал рост угроз национальной безопасности в этой сфере и тут же выработал меры их нейтрализации.

Также 30 июня, поданным РБК, президенту направлен обновленный проект программы "Цифровая экономика" за авторством Минкомсвязи и других профильных министерств. Она предполагает создание к 2024 г. минимум 10 высокотехнологичных IT-предприятий, 10 "индустриальных цифровых платформ для основных отраслей экономики" (образование, здравоохранение и т. д.), в стране должны развиваться исследовательские проекты в сфере высоких



технологий, создаваться малые и средние IT-компании, а российские антивирусы должны предустановливаться на все производимое в стране и ввозимое из-за границы оборудование.

Повышенный интерес к теме на аппаратном уровне понятен, говорит директор АНО "Информационная культура" Иван Бегтин. Тема сравнительно новая, особенную актуальность она приобретает в перспективе грядущей смены правительства, так что ее обсуждение - способ нащупать возможную новую повестку и вписаться в нее. И если Минкомсвязи и ЦСР давно работают в этой области, то для новых интересантов это хорошая возможность заявить о себе. Госпрограмма - способ получить финансирование. В проекте Минкомсвязи его источники не прописаны. По данным РБК, этот вопрос будет обсуждаться в среду на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам. В планах создание фонда цифровой экономики (пополняющегося "в значительной степени" за счет средств бизнеса) с ежегодным бюджетом в 100 млрд руб.

По словам Бегтина, разрабатываемые сейчас ведомствами программы цифровизации во многом копируют старые модели (как, например, ФЦП "Электронная Россия", действовавшая в 2002-2010 гг. и признанная провальной). За проектами цифровых революций важно не потерять граждан, повышение качества жизни которых и должно быть целью.

Цифровая экономика, как писали эксперты Всемирного банка, нуждается в аналоговых дополнениях - институтах права, открытости и подотчетности, конкуренции. Если же главным критерием развития становится непрозрачно определяемая национальная безопасность, цифровая экономика будет мобилизационной, а гражданам придется с качеством жизни повременить.-

Ведомости

03.07.2017

[Инвалидам, травмированным на производстве, помогут с работой](#)

Власти РФ намерены в течение ближайших трех лет запустить программу **трудоустройства** инвалидов, получивших травму на производстве. До этого помочь предоставляли только в оплате лечения и реабилитации.

Об этом председатель Фонда социального страхования Андрей Кигим сообщил премьер-министру Дмитрию Медведеву.

«На сегодняшний день мы видим, что нередко инвалиды, имеющие определенную квалификацию, хотели бы и дальше трудиться на рабочих местах. Поэтому мы будем давать **предложения** в рамках бюджета предусмотреть расходы на создание этих рабочих мест и переквалификацию. У нас есть деньги, есть согласие работодателей, эта новация будет полезна для людей», - пояснил глава ФСС.

<http://riaami.ru/2017/07/invalidam-travmirovannym-na-proizvodstve-pomogut-s-rabotoj/>



03.07.2017

Поликлиники и пациенты пока не готовы полностью перейти на электронный формат

С первого июля у россиян появилась возможность оформить электронный больничный лист - однако от бумажного носителя отказываться не собираются. Об этом заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев во время встречи с председателем Фонда социального страхования (ФСС) Андреем Кигимом. По словам главы правительства, традиционные средства будут сохранены для тех, кто не готов к оформлению больничного в электронном виде.

Поправки в законы «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» и «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», вступившие в силу 1 июля, предусматривают возможность оформления больничного листа в электронной форме. При этом нельзя одновременно получить больничный и на бумаге, и в электронном виде. Цифровой документ пересыдается в ФСС, при этом гражданам больше не надо относить больничный в отдел кадров.

По данным ФСС, из 12 тыс. медицинских учреждений, которые выдают листки нетрудоспособности, только около 700 заявили о технологической готовности перейти на цифровые больничные. Цифровые больничные формируются в информационной системе и подписываются электронной подписью уполномоченных лиц.

- Это те возможности, которые создают современные средства электронного общения. Надо посмотреть, как это лучше применять. Мы параллельно будем переходить на современные средства фиксации нетрудоспособности и других лечебных ситуаций, - заявил премьер-министр.

По словам Андрея Кигима, 1 июля в каждом регионе по согласованию с Минздравом выбрали по одной клинике, где будет гарантированно и качественно реализовываться этот проект.

- Готовы работодатели - Сбербанк, «Российские железные дороги», «Северсталь», даже такие многофилиальные сетевые компании. Мы с ними согласовываем программный продукт, это самое сложное, - уточнил глава ФСС.

Андрей Кигим заверил премьер-министра, что бюджет фонда на 2018 год и плановый период 2019-2020 гг сформирован без дефицита.

- У нас существует два вида платежей, связанных с платежами работодателей, - по больничным листам и выплаты по беременности и родам. Это самый большой объём расходов - около 500 млрд рублей. Приняли решение вместе с Минфином, что в ближайшие три года этот бюджет будет финансироваться за счёт остатков, накопленных фондом, - рассказал Андрей Кигим.

Глава ФСС добавил, что фонд планирует в ближайшие три года запустить специализированные программы **трудоустройства** инвалидов, получивших травму именно на производстве. До этого ФСС лишь оказывал помощь в реабилитации и лечении, оплачивая расходы в случае тяжёлых травм.



- Нередко инвалиды, имеющие определенную квалификацию, хотели бы и дальше трудиться на рабочих местах. Мы предложим в рамках бюджета предусмотреть расходы на создание таких рабочих мест и переквалификацию. У нас есть деньги, есть согласие работодателей, эта новация будет полезна для людей, - резюмировал руководитель ФСС.

По мнению главного врача Городской клинической больницы №1 им. Н.И. Пирогова Алексея Света, введение электронных больничных должно быть регламентировано.

- Прогрессу сопротивляться не стоит. Но необходимо предусмотреть требования к информационной защищенности и конфиденциальности данных, полученных от пациентов, - заявил главврач.

В прошлогоднем послании Федеральному собранию президент Владимир **Путин** заявил о необходимости в течение ближайших двух лет подключить к скоростному интернету все больницы и поликлиники страны. Минкомсвязи совместно с Минздравом и Минфином России, а также органами государственной власти субъектов РФ должны были подготовить и утвердить план-график подключения в 2017-2018 гг. больниц и поликлиник к скоростному интернету. Ранее глава Минкомсвязи Николай Никифоров заявлял, что 60% больниц и поликлиник в России подключены к скоростному интернету.

<http://iz.ru/614206/pavel-panov/rossia-ne-otkazhetsia-ot-bumazhnykh-bolnichnykh>

03.07.2017

В России уровень теневой экономики сохранится и к 2025 году

РФ "удачно" сочетает разные факторы стимулирования нелегальных предпринимателей Фото Gettyimages

Россия по итогам 2016 года вошла в пятерку стран с крупнейшей теневой экономикой, сообщила в своем докладе Ассоциация дипломированных сертифицированных бухгалтеров. Ее объем составил 33,5 млрд руб., или 39% ВВП. Исследователи отмечают, что к 2025 году глобальный средний показатель объема теневого сектора снизится с нынешних 22,5% до 21,4% от ВВП, но в России он останется почти на том же уровне, и даже немножко подрастет до 39,3%. Опрошенные "НГ" эксперты отмечают, что нелегальная экономика процветает там, где есть провалы рынка или осуществляется избыточное регулирование. В России эти два феномена давно и «удачно» сосуществуют, а власти не формулируют четкой программы борьбы с ними.

Ассоциация дипломированных сертифицированных бухгалтеров (ACCA) представила рейтинг стран с крупнейшей теневой экономикой, в котором по итогам 2016 года представлены 28 стран. На первом, но далеко не самом почетном, месте оказался Азербайджан, где объем теневой экономики составляет 67% ВВП. Если взять десятку антилидеров, то в ней шире всего представлены бывшие страны СССР. Кроме Азербайджана это Украина (3 место, около 46%), Россия (4 место с 39%) и Эстония (9 место с 28%). Широко представлена Африка: у Нигерии 2 место, 48%



ВВП, в списке также Кения. Европа представлена еще только Болгарией (30% ВВП), в список вошли также Бразилия, Пакистан и Шри Ланка.

А настоящими лидерами по итогам 2016 года, продемонстрировавшими наименьшие показатели объема теневого сектора экономики стали США (7,8% от ВВП), Япония и Китай (по 10%).

АССА ожидает, что к 2025 году глобальный средний показатель объема теневого сектора снизится с нынешних 22,5% до 21,4% от ВВП, но в России он останется почти на том же уровне, и даже немного подрастет до 39,3%. Такая цифра степени тенизации экономики отмечалась в РФ в 2011 году.

«Российский показатель теневой экономики является одним из самых высоких в мире и почти на 84% выше, чем в среднем по миру», - говорит руководитель Департамента деловой аналитики АССА Фэй Чуа.

В АССА основными причинами «тененизации» экономики в РФ называют слабый контроль за коррупцией, отсутствие «демократической ответственности» и низкий рост ВВП. Фэй Чуа считает, что эффективное управление теневой экономикой требует активных действий на всех уровнях, начиная от правительства и заканчивая местными сообществами и отдельными лицами. По его мнению, теневая экономика - это не только серьезная проблема для общества, но в то же время - это потенциальная возможность для профессионального сообщества сыграть активную роль в решении ситуации и помочь теневым компаниям перейти к официальному ведению финансовых дел.

Однако в РФ пока нет комплексной программы борьбы с этим злом. Подписанная в мае президентом Владимиром Путиным Стратегия экономической безопасности России на период до 2030 года не содержит конкретных рецептов, в ней только говорится, что с этой угрозой надо бороться (см «НГ» от 16. 05. 2017). Впрочем в феврале нынешнего года Минэкономразвития и Минфин заявляли, что ищут способы борьбы с теневой экономикой. Конкретные решения не были представлены, но была идея ограничить продажу автомобилей, квартир и предметов роскоши за наличные.

А министр экономического развития РФ Максим Орешкин в интервью газете Financial Times" говорил, что для борьбы с теневой экономикой необходимо проводить тонкую настройку налоговой системы, чтобы поддержать «белые» компании, тех, кто инвестирует, тех, кто внедряет инновации, тех, кто экспортирует, тех, кто будет помогать достичь более высоких темпов роста.

Свой вклад в борьбу с теневиками вносит Центробанк. «Когда мы отзывали лицензии, в 70% случаев одним из оснований - или единственным - было то, что нарушался закон о борьбе с отмыванием преступных, незаконных доходов», - говорила глава ЦБ Эльвира Набиуллина. С 2013 года Банк России отозвал лицензии у 317 кредитных организаций, большинство из которых «участвовали в обслуживании «теневой экономики» и сомнительных операций». Объем незаконного вывода средств из России за рубеж сократился с 1,3 трлн рублей в 9 раз. За 2016 год, сообщила Набиуллина, незаконно выведено из России порядка 183 млрд руб., объем незаконного обналичивания также снизился с 1,2 трлн руб до чуть более 500 млрд руб.



Государственная статистика утверждает, что уровень проблемы на такой большой. Глава Росстата Александр Суриков весной этого года говорил, что доля теневого сектора в нашей экономике не превышает 14% ВВП. Правда, он отметил, что в сельском хозяйстве тенизация достигает 50%, в строительстве - 18%. Теневой сектор российской экономики составляет примерно 15-20% от ВВП РФ - такую оценку приводил в 2013 году министр финансов Антон Силуанов.

Если исходить из данных госстатистики, то теневая экономика сокращается. В 2011 году, согласно оценкам Росстата, степень тенизации экономики России составляла около 16 % ВВП, при обороте порядка 7 трлн руб в год. Статистика видела, что в теневых секторах экономики работали примерно 13 млн человек. Но вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец сообщала, что по данным на август 2015 год в теневой экономике страны участвовали не менее 36% трудоспособного населения, или 27 млн чел.

«Причинами существования теневой экономики обычно называют «провалы рынка» либо избыточное регулирование, и в России эти феномены давно и «удачно» существуют, - сказал «НГ» доцент Российской экономический университет им. Плеханова Владимир Колмаков. Он считает, что приведенные в рейтинге ACCA данные по России вполне реалистичные и, более того, не самые радикальные.

«Объем теневого сектора в России относительно стабилен, хотя в кризисные периоды он увеличивает свое присутствие, а в период восстановления предприниматели получают гораздо больше стимулов выходить из тени, нежели продолжать оставаться в ненаблюдаемом секторе, - поясняет Колмаков. - Однако структура теневого сектора динамично меняется: если в начале и середине 2000-х теневой сектор в значительной степени был представлен «белыми» предприятиями, работающими на два фронта (производящими частично неучтенную продукцию силами неучтенных работников), то сегодня на фоне увеличения эффективности надзора и контроля со стороны государства предприниматели предпочитают совсем не попадать в поле его зрения».

Мотивы ухода в тень у предпринимателей в большинстве случаев сугубо экономические: налоговое бремя, неадекватное сложившейся рыночной ситуации, несбалансированное трудовое законодательство, способствующее удорожанию и без того недешевой рабочей силы, а также разного рода разрешительно-запретительная деятельность органов государственной власти и местного самоуправления вкупе с институциональными ограничениями и коррупцией. Внедряемые меры административного регулирования, включая безналичные расчеты, позволяют выявлять теневой сектор и создавать барьеры для его функционирования, однако они совершенно не стимулируют владельцев бизнеса выводить его из тени, попутно создавая трудности для тех, кто пока не в тени, - говорит Колмаков.

«Подсчет объема теневой экономики - всегда процесс очень субъективный, точную оценку этого показателя вывести крайне сложно: сам термин «теневая» подразумевает скрытность процессов. Если брать объем теневого сектора в 2012 году, до начала активной борьбы с отмыванием средств через банковский сектор, то он оценивался в 50% от официального ВВП, - сказал «НГ» генеральный директор Корпорации развития Московской области Тимур Андреев. -



Оценка АССА свидетельствует, что показатель снижается, значит действия Эльвиры Набиуллиной на посту главы ЦБ РФ по чистке банковского сектора, по усилению контроля за денежным оборотом, определенные результаты принесли. Но объем теневой экономики остается очень высоким, поэтому, возможно, к запретным мерам, которые сейчас активно вводятся в отношении денежного оборота, необходимо добавлять и стимулирующие. В частности, налоговые послабления или пересмотр действующих законодательных ограничений, которые способствуют формированию теневого сектора. Безусловно, все подобные инициативы должны быть тщательно продуманы и проработаны, поскольку без них - одними заградительными мерами, снизить долю теневого сектора будет очень проблематично».

Депутат Госдумы Михаил Щапов считает, что размер теневого рынка в РФ, скорее всего, не меняется. «С одной стороны, часть компаний в связи с экономическим спадом уходят в тень. С другой стороны, государство сейчас реализует целый комплекс мер, направленный на вывод из тени. Эти два вектора друг друга могут уравновешивать. В Иркутской области, например, в 2016 году в лесной отрасли удалось повысить налоговую отдачу на 62%. «Зеленый свет» дают компаниям, которые строят производство по глубокой переработке древесины. От таких производств налоговая отдача в разы выше.

Без роста ВВП и роста «белых» доходов населения теневой сектор сужаться не будет. Если нет качественного экономического роста, то за выход из тени кто-то должен заплатить и это точно будет не государство. Либо работодатель пожертвует частью прибыли, чтобы платить больше налогов. Либо работник пожертвует частью зарплаты, чтобы она стала «белее». Естественно и наемные работники, и предприниматели только до определенного предела и под очень сильным давлением исполнительной власти готовы жертвовать своими доходами. Значит, сужение теневого сектора без роста ВВП имеет ограниченные возможности. Все зависит от отрасли и величины компании: чем крупнее компании и прибыльнее отрасль, тем больше она может легализовать. Но в целом возможности легализации при текущем росте ВВП не выглядят очень уж широкими. Предположу, что 10,5% от НДФЛ, которые удалось дополнительно собрать в Иркутской области в прошлом году - это близко к пределу.

Теневой сектор - это еще и огромный объем неучтенной наличности, которая с коррупцией связана напрямую. Можно смело утверждать, что он выгоден коррупционерам. Велика также вероятность, что коррумпированные чиновники и силовики не препятствуют теневой экономике, - говорит Щапов.

«Рост ВВП и доходов населения - это скорее следствие, нежели причина отбеливания экономики. Целый ряд финансово-экономических моделей ведения бизнеса «стоит» на том, что налоговые выплаты, отчисления во внебюджетные фонды, а также расходы на налоговое администрирование (на отчетность, подаваемую во всевозможные инстанции) и прочие не связанные с операционной деятельностью расходы «размывают» и без того невысокую рентабельность, потому их лучше исключить совсем, иначе вести бизнес просто нецелесообразно, - говорит Колмаков. - С другой стороны, мы знаем ряд примеров стран, где налоговое бремя не меньше российского, а



стоимость рабочей силы еще более высокая, но при этом предприниматели не стремятся уйти в тень. Очевидно, причина не в «жесткости и неотвратимости наказания», а в балансе интересов государства и бизнеса: в «обмен» на свои налоги предприниматель получает более широкие возможности финансирования, прозрачные конкурентные рынки, здоровую систему урегулирования споров и т.д."

http://www.ng.ru/economics/2017-07-03/100_shadowec.html

03.07.2017

Более 250 тыс. человек планируется привлечь на Дальний Восток до 2025 года

На Дальнем Востоке до 2025 года будет запущено более 670 новых предприятий и более 100 тыс. новых рабочих мест

Более 250 тыс. человек в рамках программы по переселению планируется привлечь на Дальний Восток до 2025 года, сообщает 3 июля заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока Сергей Качаев.

При этом стратегической целью региона является стабилизация численности населения на уровне 6,2 млн человек к 2020 году и увеличение численности до 6,5 млн человек к 2025 году.

По словам Качаева, за счет снижения смертности и повышения рождаемости планируется увеличить численность региона на 50 тыс. человек до 2025 года.

«Около 250 тысяч человек должно быть привлечено на Дальний Восток за счет миграции. Мы рассчитываем на внутреннюю миграцию из других регионов России», — добавил чиновник.

Также, благодаря целевой поддержке инвестиционных проектов на Дальнем Востоке, до 2025 года будет запущено более 670 новых предприятий и более 100 тыс. новых рабочих мест.

«Мы понимаем, что из планируемых новых рабочих мест — сейчас около 20% могут быть заполнены кадрами с Дальнего Востока. В отношении остальных 80% стоит задача по привлечению кадров из других регионов», — подчеркнул он.

По программе Минтруда по стимулированию трудовой мобильности, которая действует в России, предусматриваются субсидии работодателям на переезд и обустройство работников.

«Мы предлагаем предоставлять помощь гражданину по трудоустройству на Дальнем Востоке, по переезду на Дальний Восток и по его адаптации и налаживанию быта», — уточнил Качаев.

В настоящее время Минвостокразвития проводит согласование проекта с федеральными органами власти. Предположительно, программа будет обсуждаться 6–7 сентября на третьем Восточном экономическом форуме во Владивостоке.



Мониторинг СМИ 04 июля 2017

интегрум

<https://regnum.ru/news/society/2295883.html>